Mpaktuka 5. Kputepuint MHK Kak ¢pyHKUUA KoapPpuumneHToB perpeccum
B TP€XMepHOM NPOCTPaAHCTBE
B3sTb OUEHKN KOIpODULMEHTOB A5 ANHEHOU mozenn QH-XapaKTepUCTUKM U3 NPOLUIoN paboTbl
(ﬁo,ﬁl) W B AaHHOI paboTe cuntatb UX UCTUHHBIMU (S, ..). CreHepMpoBaTb BbIBOPKY 06bema n no
MOZLe/IN C NONYYEHHBIM [, 3aaTbCA AUCNepcueit Wyma n obbemom Bbi6opku ot 10 ao 20.
Paccuntate MHK-oueHKM K03 dULMEHTOB perpeccnn Ha OCHOBE aHA/IMTUYECKOTO peLleHna 3a4a4um
MWHUMM3AUNKM GYHKLMOHANA KayecTBa. PacueT caenatb dyHKLMeEN regress 1 no ¢opmyne:
B =XTx)"1xTy
MocTpounTb TpexmepHbIn rpaduk (surf) n rpaduk nsonmHmin (contour) pyHKUMoHana kayectsa MHK
Q(B). OTO6pasnTb TOUKOM aHanUTUYeckoe pelweHune (plot3). YoeamTbca, 4To TOUKA IEKUT TOYHO B
MWUHUMYME.
Ha rpaduke usonnHuii (contour) HeobxogMmo ob6ecneynTb 3aMKHYTOCTb JIMHUW YPOBHA, (CMm.
obpaseu). Ecnm aTo He ypaetca, MOXKHO NponorapndmmnpoBaTtb BeaUUUHY Kputepus log(/) nepes,
BbI30BOM contour (cam Kputepuit MHK TporaTb He Hago!).
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Bonpocbl K 3awure

1.

Ob6bACHEHME HEBS3OK MeXKAY MOLE/bIO U AAaHHbIMM KaK peanunsauuii cnydanmHoro wyma. HacocHbii
arperat ABAAeTCcA 06bEKTOM C AeTEPMUHUPOBAHHBIM NOBEAEHMEM (MPM OANHAKOBOM pacxoae byaet
OAMH UM TOT e gudHanop). OaHako, nNpu cbope AaHHbIX ANA OA4HOrO 33a4aHHOrO pacxoza MoryT
noJly4aTbCA pasHble 3Ha4YeHUs gudHanopa HacoCHOro arperaTa.

a. YKasaTb KOHKPETHble NPUYMHbI, 3-3a KOTOPbIX NOABAAETCA CAyYalHbIN pa3bpoc gudHanopa

ANna oAHoro pacxoga. MNpueectu No KpaitHen mepe 3 NPUYUHDI.

b. MoacHMTb, noyemy pa3zbpoc HOCUT CNYYaMHbIN XapaKTep.

c. o Kakoi npuYMHe pasymMHO cYMTaTb LWYM HOPMasibHOM Cy4YalHOM BENUYNHOMN?
BepoATHOCTHAA mogenb BbIDOPKM A0 M3MeEpPEeHUn. UmeeTca AeTepMUHMPOBAHHaA COCTaBAAOWAA B
Hanope, obycnoBneHHaa ¢u3MKo o0b6bekTa. WmeeTca cayyaliHas cocTasaswowan  (wym),
06ycnoBneHHbIN GaKTOpaMM, YKasaHHbIMM B NpeablayLiem NyHKTe (a TakKe gpyrumu daktopamu).



3anucatb BEPOATHOCTHYIO MOAENb A0 W3MEpPeHWN, YKasaTb B Hel AeTepMUHUPOBAHHYIO

COCTaBAKOLYHO OTK/IUKA.

a. ®dopmbl 3anucu:

CranapHas, ana Kaxnporo i-ro afieMeHTa Bbl6opKM
BeKTopHasA, ANA KaXKAOrO i-ro anemeHTa BbIOOPKM
1. Pa3mepHOCTb BeKTOpa KoadPpuumneHTos
2. PasmepHocTb BeKTopa $paKTopoB
BeKTOpHasA, ANA BCEX 3/1EMEHTOB BbIOOPKU.
1. 3anucb maTpuubl NaaHa Yepes BeKTop GaKTopoB
2. [nAa Bcex nepeMeHHbIX YKa3aTb pasmepHOCTU

b. HioaHcbl

a. BekTtop ¢akTtopos

AnAa 3agaHnA JINHENHOM 3aBUCUMOCTH
AnAa 3agaHnA NOJIMHOMMAIbHOM 3aBUCUMOCTH

3. BoccTaHoBfieHWe Ko3dhDULUMEHTOB perpeccnn No sKCNepuMeHTaabHbIM AaHHbIM

a. [oHatue pPerpeccCMoHHOro OoCTaTKa.

i
ii.
iii.
iv.
V.

N306parkeHne ocTaTKoB Ha rpadumke Q-H (ackus)

dopmyna pacyeTa OCTaTKOB B CKaAAPHOM BUAE (ANA KaXKAOro i-ro anemeHTa)
dopmyna pacyeTa OCTaTKOB BEKTOPHOM BUAE (41 BCEX 3N1€MEHTOB BbIBOPKM).
Yem OT/IMYaeTcs OCTaToK OT Wyma

KaK o0CTaTKM xapaKTepmsyeT KayecTBo Moaenn?

b. CDyHKLI,VIOHaﬂ MeTOo4a HaMMeHbLUUX KBaA4paToB

vi.

Vii.

viii.

Kak pyHKLMOHAN KayecTBa XxapaKTepu3yeT OCTaTKn

3anucatb ¢yHKumoHan MHK B ckanapHom M BeKTopHOM Buae. [lokasaTb MX
9KBMBAJIEHTHOCTb.

MoeT nn GyHKUMOHaN bbiTb OTpULATENbHbIM? MOXKET I OH BbITb PaBHbIM HYJIO.
Ecnm moxKeT, yKa3aTb yCA0BMA, MPU KOTOPbIX 3TO BOSMOMKHO.

B uem pasnuua mexay B, B, Bucr?

paduueckuin Bua, ¢yHKUMOHaNa Ans AvHelHon 3asucumoctn (k=2) (3ckus
TpexmepHoro rpaduka, ackms rpaduka M30AUHUN)

YTO NPOMCXOAUT C OCTAaTKAMM MPU AOCTUNKEHUU MUHMMYMaA QYHKLUMOHANa KavecTsa
MHK?

Y10 NnponcxogmnT ¢ rpadmMKOM perpeccMoHHOM MOLENN B OCAX UCXOAHbIX AaHHbIX (Q,
H) npu goctn:keHnn mmHnmyma pyHKLMOHaNa KayecTBa MHK?

B KaKol TouKe 3HauYeHne dyHKUMoHana Huxe: 8, Bycr?

C. tDopmaanaﬂ NOCTAaHOBKaA 3a4a4n NOUCKa OLUEHOK KOQCI)d)VILI,VIEHTOB perpeccmun ﬁ KaK 3a4a4u

MUHMMM3aUUK PYHKLMOHANa (B BEeKTOpHOM BUAe). YTo AaHo, YTo TpebyeTca HalTK, 3a cyeT

4yero 3To AOCTUraeTca.

d. AHanuTuyeckoe peweHne 3aga4n NOUCKa ONTUMaAJIbHbIX OUEHOK ﬁ

YTO TaKoe BeKTOp-rpaameHT?
BbIBOZ, CUCTEMbI HOPMAJIbHbIX YPAaBHEHWUI U ee peLueHne

4. KoadduumeHT geTepmuHaumm R?
a. BeposaTHOCTHasa moaesnb BbIDOPKKN A0 M3MEpPEHUI

b. BepoATHOCTHasA MoAenb TPUBUANBHON PErpeccMoHHO Moaenm
c. MoHsATMe TpuBManbHoK (onopHoI) moaenu. IkeuBaneHTHocTb MHK TpuBmnanbHon moaenm u

NpPOrHo3a rno cpegHeBbIbopoYHOMY.
d. ®opmynbl 1 cogepKaTenbHbiii cMmbicn RSS, TSS



[okasaTtenbctBo paseHcTBa TSS = RSS + ESS. CopeprkatenbHbiii cmbicn ESS.

dopmyna KoapduLMeHTa AeTepMnHaLmMmn R?. Yemy cOOTBETCTBYIOT 3HaueHNA R?, paBHble
0%, 50%, 100%.

Kak Ha ocHoBe R? BbI6paThb NYULLYIO MOAENb U3 HECKOIbKUX MOAeNein-KaHanaaTos?



